

云霄乡讯

总第344期

2021年第7期

2月18日

星期四

农历辛丑年正月初七日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编:石晓窗 邮箱: yxxxxs1@126.com 刊号: CN-35 (Q) 第0026号

能源新城 文化强县 生态福地

2021年新春贺词

壬鼠辞旧岁，金牛迎新春。

值此辞旧迎新、万家团圆的美好时刻，云霄县委、县人大常委会、县政府、县政协向大家拜年了！

过去的一年，是极不平凡的一年。这一年，我们守望相助、共克时艰，共同谱写了战疫凯歌。面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们坚持人民至上、生命至上，广大党员干部、医务人员、公安民警、社区工作者、志愿者，在抗“疫”最前线英勇逆行、默默付出，全县上下万众一心、众志成城，共同筑牢疫情防控“铜墙铁壁”，仅用17天实现零确诊、零疑似“双零”目标，社工人安心复工复产、复商复市，学生老师安心复工复课。这一年，我们同心同德、砥砺奋进，共同交出了完美答卷。我们克服疫情影响，全力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”，推进了千亿核电站、百亿级抽水蓄能电站开工建设，培育了新能源、电子信息、食品和建材“2+2”支柱产业，探索形成了商事制度改革、产业扶贫基金、金融扶贫等“云霄经验”，并在全国复制推广，成为全国地标产品第一县，连续第四次挺进全省县域经济发展十强县，提前一年实现脱贫攻坚“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画。这一年，我们坚守初心、真抓实干，共同展现了爱拼精神。“向南走”精神响彻云霄大地，干部群众激情高涨，到处弥漫着敢拼会赢的精气神，随处可见云霄人干干净净的身影，一桩桩实事、一件件好事、一波波喜事接踵而至。新县医院、县第二自来水厂、南片集镇教育实践基地顺利开工，莆下村安置房、下港片区和旧街小区改造项目顺利实施，将军大道北段、国道324线和南环路顺利通车，“四大城门”改造顺利竣工，威惠庙美食文化广场顺利开业，人民群众更有获得感、幸福感和安全感。

天道酬勤，日新月异。云霄的每一点变化、每一次考验、每一个成绩，都蕴含省委、市委的关怀和厚爱，浸润着43万云霄人民的智慧和汗水，凝聚着所有关心支持云霄发展人士的辛勤和付出。“平凡铸就伟大，英雄来自人民。每个人都了不起！”在此，向你们致敬、点赞！大家辛苦了！

2021年是我们党的百年华诞，是“十四五”规划开局之年，也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程之年。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把握新发展格局，贯彻新发展理念，构建新发展格局，立足“能源新城、文化强县、生态福地”发展定位，大力建设“一核两翼三片”，致力发展“2+2”产业，大抓工业、抓大工业，全方位推动高质量发展超越。我们要秉持以人民为中心，全力保障和改善民生，着力解决教育、医疗、住房等大家最关心、最期盼的事，努力让人民生活更有温度、更有质量。

人勤春来早，奋斗正当时。最美的风景在下一程。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，走好每一步，以优异成绩庆祝建党100周年。

最后，衷心祝愿云霄风调雨顺、县泰民安！
衷心祝愿全县人民身体好、生活好、家庭好、事业好！样样好！

中共云霄县委

云霄县人大常委会

云霄县人民政府

云霄县政协

2021年2月11日

百年征程绘答卷 同心同向颂未来

百年征程，岁月如歌！时间是最伟大的作者，实践是最有力的说服，历史的指针指向新的刻度。这五年，云霄人民在县委、县政府的领导下，坚定不移地实施转型升级发展战略，圆满完成高质量发展的云霄答卷。

翻开五年的记事本，火一般的日子从身边流淌，我们的城市变化喜人、乘风破浪，我们的生活春暖花开、激情昂扬。

云霄综合实力迈上新台阶

“十三五”期间，云霄连续四年获评福建省县域经济发展“十强县”，两次斩获省对县绩效考核优秀等次，先后获评“中国电商示范百佳县”、“全国平安渔业示范县”、“国家农产品质量安全县”、“中国民间文化艺术之乡（书画）”、“省级文明县城”、“省级平

安县”、“省级森林县城”、“省级科普示范县”、“省级食品安全社会共治示范县”。

云霄产业经济开辟新格局

近年来，我县坚持工业兴县，工业税收增长近50%，国家级高新技术企业增加至13家，千亿元核电机项目和百亿抽蓄工程顺利投建，为云霄高质量发展增添强大后劲。狠抓现代农业，新增12家省级重点龙头企业，建成10个农业精品园区，37批次省级以上单位在全国县市级第一，“云霄黄观音”、“云霄枇杷”先后在国际赛事展会摘金夺魁。加快发展现代服务业，电商总交易额年超30亿元；打造全域旅游新格局，接待游客人数、旅游总收入年均增长10%和15%，第三产业占GDP比重超50%。

云霄城市建设描绘新画卷

“中心开发、南扩北延”框架全面拉开，完成渡头、复兴东、旧市小、威惠庙等棚户区改造建设，建成1200亩南湖生态园，滨北片区建设拉开帷幕，改造成区路网30.12公里，新建雨污管道160公里，县城建成区面积由13.5平方公里扩展至20.57平方公里，全县常住人口增加到41.2万人。云广高速、沿海大通道、开漳大道、和田路等一批交通大动脉建成通车，让云霄山海互连、碧绿互补。新农村建设加快推进，建成“美丽乡村”45个，新增农村供水管道107公

里、亮化工程816公里，改造农村道路92.8公里、危桥15座，常住人口城镇化率提高至54%。

云霄改革开放取得新突破

改革工作硕果累累，云霄电商扶贫入选全国电商精准扶贫中国样本，在全省首创农产品检验检疫“四检合一”机制，国地税联合办税、商事制度变革等创新经验在全国复制推广；持续推进“放管服”改革，实现89.3%的审批事项“一次不用跑”，86%的审批事项“全网通办”；医疗卫生体制改革、农村综合改革、国企国资改革等有序推进。对外开放持续深化，积极融入“一带一路”国家战略，五年累计批准外企20家，实际利用外资11.8亿元。云台交流有效拓展，在推动两岸融合发展作出新贡献。

云霄民生福祉达到新水平

历史性摘掉“省级贫困县”帽子，10416名贫困人口实现脱贫。五年财政民生支出累计113.48亿元，完成为民办实事项目124项，实施“造福工程”和危房改造621户，第二实验小学、社会综合服务中心、寨仪服务中心等一批公共服务设施建成投用，九年义务教育巩固率达99%以上，优质医疗资源和服务供给不断扩容，低保人群体实现低保“应保尽保”。城乡安全饮水问题基本解决，生活污水垃圾有效处置，水、气、土等生态环境治理持续向好，“回扣地”等历史遗留难点问题逐步得到妥善化解。

“十四五”收官，“十四五”起步，迈上新征程，云霄再出发。云霄，走起！云霄，牛气！
(云霄县政府办供稿)

